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[bookmark: _GoBack]Afskedigelserne på sygehusene har Region Sjælland begrundet i ”et generelt underskud på regionens 2019-budget, som er udfordret af udgifter til bl.a. behandling af flere patienter med mere komplicerede sygdomme og mere effektiv, men dyrere sygehusmedicin. Oveni kommer, at især Sjællands universitetshospital skal indhente et underskud på 2018-budgettet samt en politisk beslutning om at indskrænke administrationen.”
Det drejer sig om afskedigelser svarende til 317 årsværk og nedlæggelse af ubesatte stillinger svarende til 278 årsværk, dvs. i alt 595 berørte årsværk (med deltidsansættelser er der tale om endnu flere personer end 595).
Det er fuldstændig barokt, når en af begrundelsen for afskedigelserne samtidig er, at der er kommet flere patienter til. Færre skal altså klare mere. Det kan man vist ikke engang klare i det private erhvervsliv. 
Og så er det ikke den fulde sandhed. For inde i sygehusvæsenet i Region Sjælland og også Region Hovedstaden ligger der en tikkende bombe, nemlig Sundhedsplatformen. Det er et nyere elektronisk patientjournalsystem, som Region Sjælland har brugt siden sidste efterår og Region Hovedstaden bruger på tredje år.  Sundhedsplatformen virker stadig ikke tilfredsstillende, er bøvlet at bruge for sygehuspersonalet og en tidsrøver, som laver grove fejl. Og så kommer det: Sundhedsplatformen betyder nemlig i sig selv, at der ikke kan behandles lige så mange patienter som før. Så er man rundtosset på et højere plan.
Jeg tror faktisk, at regionen er kommet til at glemme at nævne Sundhedsplatformen som endnu et element, der dræner regionens kasse og også er en medvirkende årsag til de kommende besparelser og afskedigelser, for den er hammerdyr i anskaffelse og brug.
Som helt almindelig borger kan du heldigvis hjælpe lidt til og gøre noget aktivt for at slippe af med Sundhedsplatformen ved at støtte et borgerforslag om etablering af ét nationalt system til elektronisk patientjournal (EPJ), se nærmere på www.sundhedsplatformennejtak.dk. Du kan også støtte borgerforslaget ved direkte at følge linket: https://www.borgerforslag.dk/se-og-stoet-forslag/?Id=FT-01508
Det har jeg og en hel del andre allerede gjort, men der skal være mindst 50.000 støtter, før Folketinget er forpligtet til at tage sagen op.
(Bragt i Sjællandske lørdag den 27. oktober 2018)
